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O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sob a proteção de Deus 

e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 6ª Sessão 

Ordinária da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 10ª 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia. 



Está suspensa a Sessão por 10 minutos, para a conclusão 

da ata. 

 

(Suspende-se esta Sessão às 09 horas e 29 minutos e reabre-

se às 09 horas e 37 minutos) 

 

SR. ALEX REDANO (Presidente) - Solicito ao Senhor 

Secretário, que proceda à leitura da ata da Sessão Ordinária 

anterior. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Procede 

à leitura da ata da Sessão Ordinária anterior. 

Pronto, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Lazinho.  

Algum deputado gostaria de discutir a ata que acaba de 

ser lida? Não havendo, vamos colocar em votação a ata. 

Está aprovada a ata. 

Passemos às Breves Comunicações. Força e Honra, com a 

palavra o Deputado Eyder Brasil. 

Lembrando aos senhores, que falta um deputado para 

votar. 

 

O SR. EYDER BRASIL - Senhor Presidente, Deputado 

Estadual Alex Redano, meu amigo particular, meu amigo 

pessoal. É uma grande honra estar aqui nesta manhã de quarta-



feira, falando com o nosso público, a quem eu já quero 

cumprimentar, dar o meu bom-dia.  

A todos que nos acompanham pela TV Assembleia, pelo 

nosso canal no YouTube, pelas nossas redes sociais. 

Cumprimentar aqui todos os servidores desta Casa de Leis, 

toda a nossa assessoria da Mesa, todos os nossos pares que 

estão aqui: o Deputado Jean; o Deputado Anderson Pereira; o 

Deputado Lazinho da Fetagro; o Deputado Ribamar Araújo, o 

Deputado Alan Queiroz. A todos que nos acompanham de forma 

remota também, quero mandar aqui os meus cumprimentos.  

Dizer, Presidente, que nós temos caminhado muito pelo 

Estado. Visto muitas demandas, muitas necessidades. Mas eu 

queria hoje cumprimentar, de forma bem especial, os novos 

formandos da Força Tática da Polícia Militar do Estado de 

Rondônia. Militares esses que se dedicaram, que foram muito 

mais além das suas funções, das suas atribuições, e colocaram 

seus nomes à disposição do Centro de Ensino da nossa Polícia 

Militar do Estado de Rondônia. Aqui eu quero cumprimentar o 

meu amigo Major Amorim, hoje Comandante do 1º Batalhão da 

Polícia Militar do Estado de Rondônia. Quero cumprimentar o 

meu amigo Soldado Nelos, que fez o contato conosco, soldado 

que eu tive a oportunidade de conhecer ainda no 17º Pelotão 

de Polícia do Exército. 

Na manhã de ontem, na terça-feira, dos 49, 21 foram 

formados. Todos do Estado de Rondônia, todos na nossa 

polícia. Recebemos militares de fora, de outras Forças, de 

outros Estados, mas os nossos bravos soldados da nossa 

Polícia Militar do Estado de Rondônia, de diversos batalhões, 

foram formados novos tatiqueiros da nossa Polícia Militar. 

Militares esses que são de vários batalhões aqui do nosso 

Estado.  



Então, eu quero cumprimentar aqui o Comandante do 9º 

Batalhão, o Major Pontes; o Comandante do 5º Batalhão, o 

Major Lourenço; o Comandante do 1º Batalhão, o Major Amorim. 

Nesses 3 Comandantes, cumprimentar todos os nossos 

militares, todos os nossos Comandantes da nossa Polícia 

Militar do Estado de Rondônia. 

Dizer que nós, além do apoio que demos à Força Tática, 

ao 2º CFT (Curso de Força Tática), nós também temos brigado 

aqui neste Parlamento, pela nossa Polícia Militar do Estado 

de Rondônia. Desta feita, na noite de ontem, nós derrubamos 

um Veto, que tratava a respeito da previdência dos nossos 

militares.  

Então aqui eu quero reforçar e reafirmar o meu 

compromisso, enquanto deputado estadual, com a nossa Polícia 

Militar do Estado de Rondônia, com o nosso Corpo de Bombeiros 

Militar do Estado de Rondônia, com a nossa Polícia Civil, 

com as nossas Forças de Segurança Pública, com a nossa 

Polícia Científica, com a nossa Polícia Penal. 

Dizer que o Deputado Estadual Eyder Brasil, apesar de 

não ter tido a oportunidade de passar por essa Força, e o 

nome que trago comigo — Sargento, Sargento Eyder Brasil —, 

ser do Exército Brasileiro, que as Forças de Segurança 

Pública do Estado de Rondônia, podem continuar contando com 

o nosso apoio.  

Eu espero em Deus, que Ele possa continuar nos 

abençoando, nos iluminando, dando saúde e coragem, para 

continuar defendendo os nossos militares, aqui neste 

Parlamento.  

Muito obrigado, Presidente. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a palavra o nobre 

deputado... 

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA (Por videoconferência) – Bom 

dia, Presidente. Deputado Geraldo. Registrar minha presença, 

por favor. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com certeza. Obrigado 

pela participação. Registrar a presença do nobre Deputado 

Geraldo da Rondônia.  

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA (Por videoconferência) - 

Parece que está faltando um para votar, estou à disposição 

aqui, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Isso. Hoje a Sessão 

vai até tarde. São todos votos nominais. Tem que ficar atento 

à Sessão.  

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA (Por videoconferência) – Só 

uma questão de informação, Presidente — porque parece que o 

Deputado Alan passou para mim que está faltando um —, eu 

quero deixar que eu estou à disposição. Obrigado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Isso. Realmente agora 

tem 14, podemos votar. 

Com a palavra, pelas Breves Comunicações, o nobre 

Deputado Anderson Pereira - Republicanos. 



 

O SR. ANDERSON PEREIRA - Bom dia, Senhor Presidente, 

nobres deputados, as pessoas que acompanham esta Sessão pela 

TV Assembleia e as redes sociais desta Casa.  

A nossa fala hoje, Presidente, é só para atualizar os 

nobres deputados e a Polícia Penal, servidores da Secretaria 

de Justiça, a respeito do Plano de Carreira da categoria. 

Nós estamos — vamos dizer no linguajar popular — “no 

finalzinho do segundo tempo” para aprovar qualquer proposta 

de qualquer categoria. O prazo agora é até dia 2 de abril. 

Nós temos a semana que vem, segunda e terça, para aprovar. 

E lá na MENP (Mesa Estadual de Negociação Permanente), que 

amanhã vai deliberar três Planos de Carreira, que já está lá 

em tramitação. Um deles é do policial penal, da Secretaria 

de Justiça. E o outro é do IPEM (Instituto de Pesos e Medidas 

do Estado de Rondônia). E me parece também que do DER, que 

vai ser discutido lá amanhã. Nós vamos acompanhar lá com a 

Bia, já estive com a Bia essa semana.  

E a nossa preocupação, e que eu venho pedir aqui mais 

uma vez o apoio dos parlamentares, que quem quiser participar 

dessa reunião — é interessante ir lá acompanhar —, é uma 

reunião muito técnica, que é com a equipe econômica. Eles 

vão decidir se o orçamento comporta as propostas, se não vai 

estourar o limite prudencial da LRF (Lei de Responsabilidade 

Fiscal).  

Então, amanhã é a decisão final de uma angústia que o 

policial penal, que os servidores da Secretaria de Justiça, 

que os servidores que vão ser contemplados com os planos que 

estão lá para serem deliberados, vai acabar. Ou vai continuar 

essa angústia.  

Eu espero que, pela determinação do Governador Marcos 

Rocha, que já deu essa determinação, essas propostas sejam 



encaminhadas para esta Casa na quinta-feira à tarde ou na 

sexta-feira para que, na semana que vem, esteja pronta para 

ser votada.  

Então eu queria só atualizar essa informação. Eu sei 

que vários deputados acompanham, o Deputado Jean Mendonça, 

o Deputado Jair Montes, vários deputados vêm acompanhando 

essas propostas de planos que estão lá dentro da MENP e 

amanhã é a decisão final.  

E eu peço aos Secretários da equipe econômica que tenham 

sensibilidade com categorias importantes do Estado, que têm 

sustentado a máquina pública nos seus setores, em diversos 

setores, fazendo com que o serviço seja bem feito. E com a 

Polícia Penal, fazendo a segurança do sistema prisional, 

atuando com muita destreza, com muito empenho e com muita 

responsabilidade pela sociedade.  

Então, Presidente, essa é a minha fala. Eu agradeço. E 

amanhã, às 10 horas, nós vamos estar lá de perto acompanhando 

a decisão da MENP.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA - Senhor Presidente, Questão de 

Ordem.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Questão de Ordem 

concedida ao Deputado Jean. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Eu não poderia aqui deixar de 

parabenizar o nosso amigo, o Deputado Anderson Pereira. 

E também não poderia aqui deixar de cobrar uma situação 

importante como essa, porque quem que movimenta o Estado são 



os servidores. São eles que estão na linha de frente, tanto 

da saúde, quanto da educação, quanto do DER (Departamento de 

Estradas de Rodagem), que, uns quinze dias atrás, eu já tinha 

cobrado uma situação com relação ao Plano de Carreira, de 

Cargos e Salários (PCCR) do DER. Ameaçaram em paralisação.  

Hoje de manhã, vários servidores da Polícia Penal me 

ligaram preocupados com essa situação. São mais de dez anos 

aí sem um aumento e nada mais do que justo que mande esse 

Plano para esta Casa. O tempo é muito curto. A lei não 

permite a gente votar daqui a quinze dias, vinte dias, se eu 

não me engano. Se eu não me engano, acho que só tem até a 

semana que vem.  

Então, eu espero que o governo se sensibilize com essa 

categoria e com as outras também que ficaram de enviar para 

esta Casa de Leis para que se possa fazer justiça com os 

servidores públicos do Estado de Rondônia.  

Então, está aqui o meu apoio também à Polícia Penal do 

Estado de Rondônia e todos os servidores aqui, que ficaram 

ainda os Planos de Carreiras, Cargos e Remuneração para 

encaminhar para esta Casa de Leis para que sejam votados, 

Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, Deputado 

Jean. Quero aqui também falar do nosso apoio a todas as 

categorias. Essa semana eu estive conversando sobre a questão 

da Sejus. Estamos aqui a postos. O Deputado Anderson está 

fazendo essa tratativa há muitos anos. Então, a gente está 

apoiando o Deputado Anderson nessa tratativa.  

Estive conversando também com a Casa Civil sobre a 

Polícia Civil, tem alguns pleitos também. Creio que dará 

certo. Tem a questão da Polícia Militar também.  



O que depender aqui da Assembleia Legislativa, nós 

estamos a postos, à disposição. Se preciso for, fazer Sessão 

Extraordinária. A Assembleia Legislativa é em prol do 

funcionalismo público. Todos os Projetos que vêm aqui, 

funcionalismo público, nós temos dado celeridade.  

Vamos dar continuidade agora à Sessão.  

Encerradas as Breves Comunicações. Passemos ao Grande 

Expediente. Não há oradores inscritos.  

Solicito ao Senhor Secretário, Deputado Lazinho da 

Fetagro, que proceda à leitura das proposições recebidas.  

Por favor, registrar a presença da nobre Deputada Cassia 

Muleta. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Procede 

à leitura das proposições recebidas, a seguir: 

 

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer à Mesa 

Diretora a troca de data e horário da Audiência Pública, 

solicitada por meio do Requerimento nº 242, de 9 de fevereiro 

de 2022, que seria realizada dia 25 de março, às 9 horas, a 

fim de ser devidamente executada no dia 14 de abril de 2022, 

às 15 horas, no Plenário desta Casa de Leis, para discutir 

sobre os assuntos relacionados às rodovias, BR-421, BR-429 

e BR-364.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CASSIA MULETA. Requer a aprovação 

de pedido de providências à Secretaria de Estado de Saúde 

(SESAU), visando à transferência dos pacientes e reforma do 

Hospital Infantil Cosme e Damião em Porto Velho – RO. 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Matérias a serem 

apreciadas. 

 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – 

REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer à Mesa Diretora 

a troca de data e horário da Audiência Pública, solicitada 

por meio do Requerimento nº 242, de 9 de fevereiro de 2022, 

que seria realizada dia 25 de março, às 9 horas, a fim de 

ser devidamente executada no dia 14 de abril de 2022, às 15 

horas, no Plenário desta Casa de Leis, para discutir sobre 

os assuntos relacionados às rodovias, BR-421, BR-429 e BR-

364. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Meus amigos, antes de 

colocar para apreciação, vou só explicar.  

Seria sexta-feira agora essa Audiência, mas nós temos 

aqui um grande encontro de prefeitos e vereadores, e 

coincidiram os horários. Então, estamos mudando aqui essa 

data para o dia 14 de abril.  

E eu queria fazer coro para todo mundo, para todos os 

deputados participarem. Inclusive nós estamos convidando 

todos os prefeitos dessas BRs atingidas, praticamente todo 

o Estado de Rondônia, e está um caos. Ali perto de Itapuã, 

na BR-364, está praticamente intransitável. A BR-421, que 

liga os Municípios de Buritis, Monte Negro e Campo Novo, 

também o serviço a passos de tartaruga, Deputado Lazinho. 

Inclusive quero agradecer e enaltecer o Vereador Thonatan, 



Vereador no Munícipio de Monte Negro; foi quem requisitou 

essa Audiência para a BR-421.  

Mas nós também, quando falamos no grupo de vereadores 

que nos apoiam que iríamos fazer essa Audiência da BR-421, 

todos os outros falaram da BR-429, da BR-364. Então, será 

uma grande Audiência para falar das nossas BRs federais do 

Estado de Rondônia. Serão convidados também a Bancada 

Federal, os nossos deputados federais, os senadores. E nós 

precisamos dar uma resposta ao povo rondoniense, que 

realmente as nossas BRs estão muito, muito ruins. Eu peço o 

voto aqui de todos os deputados.  

Coloco em apreciação agora esse pedido de Requerimento. 

Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente.  

Obrigado pelo apoio. Próxima matéria, Senhor 

Secretário. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – 

REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer à Mesa Diretora 

a aprovação de Voto de Louvor ao Fórum Popular de Mulheres 

em comemoração aos seus 30 anos de existência, pelos 

valorosos serviços prestados no âmbito do Estado de Rondônia. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Voto de Louvor aqui. 

Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Começamos 

os Vetos agora, nobres deputados.  

- VETO TOTAL 138/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 385/2021. 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 1456/2021 de autoria do 

Deputado Adelino Follador que "Dispõe sobre a criação e 

cultivo da espécie exótica Oreochromis nitoticus, conhecida 

como Peixe Tilápia do Nilo, no âmbito do Estado de Rondônia, 

e dá outras providências". 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – É Veto Total a um 

Projeto de Lei do Deputado Adelino Follador. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – 

Presidente, marca a minha presença, por favor.   

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Por favor, registrar 

a presença do Deputado Chiquinho da Emater.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Falta 

parecer. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Falta parecer nesse 

Veto Total ao Projeto do Deputado Adelino. Passar aqui para 

o Deputado Eyder Brasil.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Presidente, esse Veto já tinha 

sido distribuído na Comissão de Constituição e Justiça, e 



nós apresentamos parecer sobre ele. O nosso parecer é pela 

derrubada do Veto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Desculpa, tem algum 

deputado com o microfone ligado.  

Para derrubada do Veto ou manutenção do Veto? 

 

O SR. EYDER BRASIL – Pela derrubada do Veto. O Deputado 

Adelino nos trouxe esse pedido e nos apresentou as suas 

justificativas. Então, nós concordamos com o nobre Deputado 

Adelino Follador, e o nosso parecer hoje é pela derrubada do 

Veto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Perfeito.  

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Presidente, 

Deputado Jhony Paixão, registra a presença.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Por favor, registra a 

presença do Deputado Jhony Paixão.  

Em discussão o parecer do Deputado Eyder. Algum deputado 

para discutir? Não havendo, passamos à votação. Os deputados 

favoráveis ao parecer permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Fica aprovado o parecer.  

Em discussão o Veto Total 138/2022. Algum deputado 

gostaria de discutir?  

 



O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Presidente, eu quero fazer a defesa desse Projeto? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Isso. O autor com a 

palavra, Deputado Adelino Follador. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Nós 

estamos aqui, sobre as razões do Veto... que dispõe sobre a 

criação de peixe, que será em cativeiro, sendo os tanques, 

ou viveiros escavados, devendo cumprir todas as normas de 

engenharia e legislação ambiental.  

Conforme dados da Análise Anuário Peixe BB 2020, no 

Brasil, os maiores produtores de peixe Tilápia, sendo 

destacados os Estados do Paraná, São Paulo, Santa Catarina, 

Minas Gerais. Então, esses Estados estão..., e é mais uma 

opção para Rondônia também criar mais um tipo de peixe, 

agregando mais valor.  

A lei é constitucional, conforme art. 24, VI, da 

Constituição Federal, podendo o Estado legislar 

concorrentemente com a União sobre caça, pesca, fauna, 

conservação da natureza. Então, não temos essa autonomia. E 

os motivos do Veto não se justificam.  

Então, nós pedimos a derrubada do Veto, tendo em vista 

que é autorização para criar. Então, é mais uma opção que o 

piscicultor em Rondônia vai ter, dentro da legalidade. 

Ninguém está pedindo nada ilegal.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O nobre Deputado 

Lazinho fará a chamada dos deputados.  



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Como 

vota o Deputado Adelino?  

 

O SR. EYDER BRASIL – “Não” é pela derrubada? (fora do 

microfone) 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – “Não” é 

pela derrubada do Veto, “sim” pela manutenção do Veto.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – “Não”. 

Eu voto “não”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Voto “sim”, Secretário. “Sim” ao 

Veto. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vota 

“sim” ao Veto.  

Deputado Alex Redano?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Abstenção. 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Abstenção 

regimental.  

Deputado Alex Silva? Como vota o Deputado Alex Silva? 

Só lembrando que se registrar presença on-line e não ficar 

presente, nós não vamos conseguir votar os Vetos de jeito 

nenhum.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Só registrar a presença do Deputado 

Luizinho Goebel. Já consta ali aparecendo o nome dele como 

conectado. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira, como vota?  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Voto “sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – O 

Deputado vota “sim”. 

 Deputada Cassia Muleta, como vota?  

Deputado Chiquinho da Emater, como vota? 

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – 

Presidente, é que a internet está muito ruim.  

 

O SR. EYDER BRASIL – A Deputada Cassia está on-line. 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – A 

Deputada Cassia vota “sim” ou vota “não”?  

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – “Sim”, 

Presidente.   

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputada Cassia, fale 

um pouquinho mais próximo ao microfone.  

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. Está muito ruim a internet.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Pode 

falar mais perto aí que dá para ouvir.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Dá para ouvir. 

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Apareceu alto e claro, 

Deputada Cassia.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – É só 

colocar pertinho que dá para ouvir.  

Deputado Chiquinho da Emater? 



 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Deputado 

Lazinho, Deputado Alex Silva vota “sim”. Desculpa a demora. 

É que está ruim aqui. (ininteligível) mas está voltando para 

a Casa.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Silva vota “sim”.  

Lembrando que “sim” é para manutenção do Veto, “não” é 

para derrubada do Veto.  

Deputado Chiquinho da Emater? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – 

Deputado Chiquinho da Emater vai votar “não”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Chiquinho vota “não”.  

Deputado Cirone Deiró? Está ausente?  

Deputado Dr. Neidson? 

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Voto “não”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Dr. Neidson vota “não”.  

Deputado Eyder Brasil?  

 



O SR. EYDER BRASIL – “Não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vota 

“não”.  

Quem estiver com o microfone ligado, por favor desliga., 

os nobres deputados que estão on-line, senão não dá para a 

gente ouvir. 

Deputado Ezequiel Neiva? 

Deputado Geraldo da Rondônia, como vota? Deputado 

Geraldo da Rondônia está on-line, como vota?  

Deputado Ismael Crispin, como vota?  

Deputado Jair Montes, como vota?  

Deputado Jean Mendonça, como vota? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Voto “não”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – 

Presidente? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Luizinho.  

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Deputado 

Luizinho agora na ativa.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Alto e bom o tom. 

Tranquilo.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira, ausente.  

Deputado Jhony Paixão?  

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Voto “não”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes está ausente.  

Deputado Lazinho vota “não”.  

Deputado Lebrão, como vota?  

Deputado Luizinho, como vota? Deputado Luizinho Goebel, 

como vota? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Com o 

relator. 

 

O SR. LEBRÃO (Por videoconferência) – Deputado Lebrão 

vota “sim”. Estava fora do ar o meu negócio aqui. Registra 

meu voto aí, Presidente, Deputado Lebrão vota “sim”.  

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lebrão vota “sim”.  

Deputado Marcelo Cruz?  

Deputado Ribamar Araújo, como vota? Como vota o Deputado 

Ribamar Araújo?  

Como vota a Deputada Rosângela Donadon? 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Presidente, na hora que eu entrei você já tinha falado qual 

era esse Veto. Você pode repetir para mim? Eu não sei qual 

é. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – É sobre 

a criação de peixe. Veto ao Projeto do Deputado Adelino 

Follador sobre a criação de peixe tilápia no Estado de 

Rondônia. O governo entendeu que não era cabível a lei, mas 

ela é constitucional. E a recomendação é pela derrubada do 

Veto.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – Eu 

sigo o relator então, o nosso amigo Deputado Adelino.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela vota “não”. 

Algum deputado ficou sem registrar?  

Deputado Alan? 

 



O SR. ALAN QUEIROZ – Já votei favorável ao Veto. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Já votou. 

O Deputado Alex Redano não vota. O Deputado Alex Silva 

já votou.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA - Secretário, Deputado Lazinho, o 

Deputado Jean Oliveira não votou.  

Eu só queria, além do meu voto, justificá-lo. Eu voto 

“sim” pela manutenção do Veto, sobre a preocupação de que o 

peixe tilápia é uma espécie exótica, e ela não é uma espécie 

que tem predador natural. Então, isso faz dela — tem alguém 

com o microfone ligado —, por ela ser exótica, ela não tem 

predador natural. Então, ela pode ter uma multiplicação muito 

grande, criando um povoamento incontrolável de tilápia. 

Então, essa questão da tilápia, por muito tempo se manteve 

a proibição, por critérios técnicos. Então precisa se 

averiguar melhor se hoje em dia já existe um predador 

natural, se já existe um controle melhor, ainda que em 

tanques.  

Nós vimos, recentemente, a enchente ocasionada ali em 

Ariquemes, quantos tambaquis ali, de mais ou menos 2, 3 

quilos, estavam atravessando a BR ali, por causa de uma 

enchente muito grande, estourou algum tanque provavelmente, 

e nós tivemos vários tambaquis saindo de um lado para o outro 

da BR, consequentemente esses tambaquis devem estar no rio, 

em algum lugar. Então, imagine se isso fosse de tilápia?  

Então, é uma preocupação. Por isso, pela manutenção do 

Veto. 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Obrigado, 

Deputado Jean, grande produtor de peixe no Estado de Rondônia 

e sabedor da cadeia.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Eu 

posso...? Questão de Ordem. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Deputado 

Adelino Follador. Por favor, muito rápido, Deputado Adelino. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Só para 

colocar que nós sentamos com os técnicos, discutimos isso e 

eu fui desafiado, e ele desafiou qualquer técnico que achar 

que nos rios de Rondônia não tenha tilápia. As pessoas que 

estavam na reunião falaram o seguinte: se tiver um rio, 

Deputado Jean Oliveira, que você fala que não tem tilápia, 

me mostre o rio que eles vão lá e vão provar que lá tem 

tilápia. Então, não existe mais esse risco.  

Em Goiás, outros Estados também, automaticamente já 

está acontecendo um equilíbrio, a natureza se equipara. E 

hoje todos os rios de Rondônia são já contaminados com 

tilápia. Então, não tem mais como... A autorização para você 

criar tilápia não muda nada.  

Então, só para deixar isso. Os técnicos e os criadores 

que estão hoje, às vezes, até criando clandestinamente, 

desafiaram lá, e se você tiver um rio, e falar que não está 

contaminado, pode me apresentar que eu vou passar para eles 

irem lá e eles vão provar que é contaminado. 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Obrigado, 

Deputado Adelino.  

Proclamando o resultado final: 9 votos contrários ao 

Veto, 6 votos favoráveis ao Veto. Portanto, o Veto foi 

mantido, Presidente. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não  

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - não  

- Deputado Cirone Deiró   - ausente 

- Deputado Dr. Neidson   - não 

- Deputado Eyder Brasil   - não  

- Deputado Ezequiel Neiva  - não votou 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - ausente 

- Deputado Jair Montes    - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - não  



- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não  

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - não  

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Ribamar Araújo   - não votou  

- Deputada Rosângela Donadon  - não  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Fica mantido o Veto 

138/2022, 6 votos favoráveis e 9 votos contrários, 1 

abstenção regimental.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Presidente, Questão de Ordem.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de Ordem 

concedida ao Vice-Presidente desta Casa, Deputado Jean 

Oliveira.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Eu quero aproveitar essa votação 

entre um Veto e outro e dizer que ontem, nós estivemos aqui 

na Sessão e fizemos um desabafo acompanhado de denúncias que 

geraram um Requerimento, já apresentado pela minha pessoa; 

esse Requerimento buscando informações a respeito das 

diárias e da quantidade de horas-voo dos aviões fretados de 

empresas comerciais e também de aviões que são do Estado, 

como os do Bombeiro, que fazem voos de resgate, salvando 



vidas, mas que, por alguns meses aí, neste ano, estão total 

à disposição da Secretaria de Saúde para eventos políticos 

e não para resgate de vidas.  

Então, eu solicitei também informação de quantas horas-

voos têm esses aviões que são do Estado e estão realizando 

para esse tipo de evento, e os de empresa aérea.  

Mas quero dizer aqui, senhores deputados, que ontem a 

manifestação se tornou pública, naturalmente, feita desta 

tribuna; e que, ainda no dia de ontem e, também, na manhã de 

hoje, recebi inúmeras mensagens de apoio dizendo que é isso 

que muitos já queriam ter dito e que estavam esperando isso 

e acompanhado de outras denúncias, acompanhado de coisas 

bizarras. Bizarras que não chegaram à tona ainda, mas que 

nós vamos trazer para esta tribuna o que está acontecendo 

dentro da Secretaria de Saúde, que muitas vezes mais parece 

uma caixa-preta, porque as informações são contidas lá 

dentro. Mas lá de dentro mesmo vieram as denúncias das 

irresponsabilidades do que vem acontecendo lá dentro.  

Então, nós vamos trazer isso à tona na tribuna da 

Assembleia. Obrigado, Senhor Presidente, pela Questão de 

Ordem. Muito obrigado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Próxima matéria, Senhor 

Secretário.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – VETO 

PARCIAL 45/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 378/2021. Veto 

Parcial ao Projeto de Lei nº 924/2020 de autoria do Deputado 

Anderson Pereira que “Cria o Programa Empresa Amiga da 

Segurança Pública, no âmbito do Estado de Rondônia”. 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Veto Parcial ao Projeto 

de Lei aqui do Deputado Anderson Pereira. “Cria o Programa 

Empresa Amiga da Segurança Pública”.  

Falta o parecer.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA - O que é isso aí? (fora do 

microfone) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Esse aqui é do Deputado 

Anderson Pereira. “Cria o Programa Empresa Amiga da Segurança 

Pública”. 

Convidar aqui o Deputado Alan Queiroz para proceder ao 

parecer em plenário.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Senhor Presidente, venho relatar 

o Veto Parcial nº 45/2022, que é o Veto Parcial ao Projeto 

de Lei nº 924/2020, de autoria do Deputado Anderson Pereira 

que “Cria o Programa Empresa Amiga da Segurança Pública, no 

âmbito do Estado de Rondônia”.  

Meu voto e parecer, Excelência, é pela manutenção do 

Veto, haja vista que é um Veto Parcial e não vai prejudicar 

o Projeto do colega. Então, para que a gente possa dar 

celeridade e tramitação do Projeto, eu o encaminho para 

votação com o nosso parecer favorável ao Veto Parcial.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O parecer favorável. 

Gostaria de colocar aqui em pauta para discutir. Quais 

deputados querem discutir? Você? Você? Não? Também não?  

Então, vamos colocar em votação. Os deputados 

favoráveis ao parecer permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Fica aprovado o parecer. 

Vamos agora à discussão do Veto, dando oportunidade aos 

deputados para discutir. Alguém? Ninguém?  

Então, vamos à votação. O nobre Deputado Lazinho da 

Fetagro fará a chamada dos deputados.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Como 

vota o Deputado Adelino Follador? A recomendação é voto para 

derrubada do Veto.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Eu voto 

“não”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino vota “não”.  

Deputado Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – “Sim” ao Veto.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vota 

“sim” ao Veto.  

Deputado Alex Silva?  



A recomendação é pela manutenção do Veto.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Só lembrando que é um Veto Parcial, 

deputados; então não prejudica o Projeto do colega. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex, vota “sim”? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Pessoal, quem estiver 

on-line, por favor, cuidado com o microfone.  

Pessoal, desliga o microfone de quem está on-line, por 

favor.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Como 

vota o Deputado Alex Silva? Como vota o Deputado Alex Silva? 

Como vota o Deputado Anderson Pereira? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) – 

Presidente, eu acompanho o relator. Esse Veto é de um Projeto 

nosso, mas foi uma adequação que o Executivo fez com esse 

Veto Parcial. E eu acompanho o relator.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vota 

“sim”.  

Deputada Cassia, como vota? Como vota, Deputada Cassia? 

Como vota o Deputado Chiquinho da Emater? 



 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – 

Acompanho o relator.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vota 

“sim”.  

Deputado Cirone Deiró, como vota? 

Por favor, desliguem o microfone.  

Como vota o Deputado Cirone Deiró? 

Como vota o Deputado Dr. Neidson?  

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Voto “sim”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vota 

“sim”.  

Como vota o Deputado Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – “Sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vota 

“sim”.  

Como vota o Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. 



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Como 

vota o Deputado Geraldo da Rondônia?  

Como vota o Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Deputado Lazinho, eu gostaria de retificar o meu voto, porque 

eu votei com o relator. E o relator é “sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Ok. 

Deputado Adelino Follador retifica o voto, vota com o 

relator, “sim”. 

Deputado Jair Montes? 

Deputado Jean Mendonça, como vota? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Voto com o relator.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vota com 

o relator.  

Deputado Jean Oliveira?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Voto com 

o relator, voto “sim”, Presidente. 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vota 

“sim”. 

Deputado Jhony Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) - Voto “sim”, 

Presidente. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes? 

Deputado Lazinho vota “sim”. 

Deputado Lebrão? 

 

O SR. LEBRÃO (Por videoconferência) – Voto “sim”, meu 

caro amigo Deputado Lazinho. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Obrigado, 

Deputado Lebrão. 

Deputado Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Deputado 

Luizinho vota “sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vota 

“sim”. 



Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Ribamar Araújo, como vota? 

 Deputada Rosângela Donadon, como vota? 

 

 A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – Voto 

“sim”, Presidente. 

 

 O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Pronto, 

Presidente. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não votou 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - ausente 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - ausente 



- Deputado Jair Montes    - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Ribamar Araújo   - não votou 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O Veto Parcial 45/2022 

fica mantido com 14 votos favoráveis e uma abstenção 

regimental. 

 Próxima matéria, Senhor Secretário. 

  

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – VETO 

PARCIAL 47/2022 DO PODER EXECUTIVO/ MENSAGEM 388/2021. Veto 

Parcial ao Projeto de Lei nº 1455/2021 de autoria do Deputado 

Lazinho da Fetagro que "Dispõe sobre a implantação de medidas 

de proteção e inclusão da pessoa gorda ou obesa nos espaços 

públicos e privados do Estado do Rondônia e institui o Dia 

Estadual do Combate à Gordofobia". 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Projeto de Lei do nobre 

Deputado Lazinho da Fetagro, que está secretariando os 

trabalhos aqui, e a pedido do autor, pode manter o Veto. 

Está sem parecer. Deputado Alan, grande deputado, para 

proceder ao parecer em plenário. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Nobre Presidente, o Projeto ora 

encaminhado para parecer, também, da mesma forma que o 

anterior, um Veto Parcial, ou seja, ele dá continuidade ao 

Projeto. Então, não vai prejudicar o Projeto de autoria do 

nobre Deputado Lazinho da Fetagro, que "Dispõe sobre a 

implantação de medidas de proteção e inclusão da pessoa gorda 

ou obesa nos espaços públicos e privados do Estado do 

Rondônia e institui o Dia Estadual do Combate à Gordofobia". 

Então, o projeto agora se encontra com parecer favorável 

das Comissões pertinentes ao Veto Parcial. Encaminhando, 

então, à votação. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Alan. 

Coloco em apreciação o parecer do nobre Deputado Alan. 

Algum deputado que queira discutir? É sobre — para os 

deputados que estão aqui entenderem — um Projeto que institui 

o Dia Estadual do Combate à Gordofobia.  

Algum deputado para discutir? Não. Então, passamos à 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado. 

Agora vamos à votação do Veto Parcial 47/2022. O 

Deputado Lazinho fará a chamada. 



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Como 

vota o Deputado Adelino? Como vota o Deputado Adelino 

Follador? A instrução é pela manutenção do Veto Parcial. 

Como vota o Deputado Alan? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Com certeza. Acompanho o relator. 

(fora do microfone)  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – “Sim”. 

Deputado Adelino vota “sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Silva? Deputado Alex Silva? 

Deputado Anderson Pereira? 

Deputada Cassia Muleta? 

Deputado Chiquinho da Emater? 

Deputado Cirone Deiró? 

Deputado Dr. Neidson? 

 

O SR. DR. NEIDSON – Voto “sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil? 



 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Deputado 

Eyder Brasil vota “sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Acompanho 

o relator, Secretário. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Geraldo da Rondônia? 

Deputado Ismael Crispin? 

Deputado Jair Montes? 

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA - Com o relator. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) - “Sim”. 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jhony Paixão? 

Deputado Laerte Gomes? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO – Deputado Jhony Paixão vota “sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Deputado 

Lazinho vota “sim”. 

Deputado Lebrão? 

 

O SR. LEBRÃO (Por videoconferência) - Deputado Lebrão 

vota “sim”, meu caro amigo.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Deputado 

Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - Deputado 

Luizinho vota “sim”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Deputado 

Marcelo Cruz? 

Deputado Ribamar Araújo? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO - Voto “sim”. 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Deputada 

Rosângela Donadon? 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON - Eu voto “sim”, Presidente. 

Voto “sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO - Confirmado, Deputada. Voto 

“sim”. 

13 votos favoráveis. No limite, para manter o Veto.  

 

O SR. JHONY PAIXÃO – Presidente, Deputado Jhony Paixão 

vota “sim”.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registrado. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jhony Paixão. Está registrado.  

Mantido o Veto. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) - 

Deputado Secretário... 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Chiquinho... 

 



O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) - O 

senhor não chamou meu nome não... O senhor me pulou e não me 

chamou. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO - Me perdoe então, nobre 

Deputado Chiquinho. O voto de Vossa Excelência? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) - Eu 

queria votar “sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Agradeço então. O voto do 

senhor foi registrado como voto “sim”. Peço desculpas pelo 

lapso cometido. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) - 

Obrigado, obrigado. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Um abraço, Deputado 

Chiquinho da Emater, grande líder. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não votou 

- Deputado Anderson Pereira  - não votou 



- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - ausente 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - ausente 

- Deputado Jair Montes    - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Fica mantido o Veto, 

por 14 votos favoráveis e 1 abstenção regimental. 



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Esse 

Projeto causa estranheza, nobre deputado... 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu até peço desculpas, 

Deputado Lazinho. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - Porque 

nós não conseguimos entender o processo e o sofrimento por 

que passam essas pessoas, ao ponto de chegar no Gabinete de 

um deputado e pedir para que se faça alguma coisa na questão 

do atendimento a elas.  

Muitas vezes, no ônibus, ela não consegue passar na 

catraca. No hospital, ela não consegue ter um banco, uma 

cama, um local para ser recebida, uma cadeira de rodas onde 

ela possa ser recebida. Então, cada setor da nossa sociedade 

tem as suas necessidades perante os governos e o Estado, de 

uma forma geral. Então, nada mais justo do que a gente 

alertar para também a necessidade que essas pessoas têm, de 

que o Estado possa intervir, possa se posicionar, dando a 

elas uma condição de vida mais digna.  

Por isso, eu me sinto muito feliz em ter apresentado 

esse Projeto. O Veto, com certeza, dispõe sobre onde gera 

custos ao Estado, por isso foi vetado parcialmente, e aquilo 

que é de competência e necessidade de o Projeto ser 

implantado, Deputado Alan, ele poderá ser implantado. 

Então, agradeço aos nobres deputados pelo voto, e 

agradeço também, agora, pela manutenção do Veto, que é a 

pedido do próprio Governo do Estado. De toda forma, espero 



que o Projeto possa alertar a nossa sociedade dos problemas 

que vivem a nossa população. Obrigado, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, Deputado 

Lazinho. Realmente, eu também já recebi nas redes sociais. 

Próxima matéria. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) - VETO 

PARCIAL 48/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 390/2021. Veto 

Parcial ao Projeto de Lei n° 1519/2021 de autoria do Poder 

Executivo que "Plano de Carreira, Cargos e Remuneração do 

Grupo Ocupacional Saúde, diretamente ligado à Secretaria de 

Estado da Saúde – SESAU”. 

Parecer do Deputado Alan Queiroz. 

Eu já estou encaminhando o parecer, Vossa Excelência. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Pode, pode. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Senhor Presidente, Senhores 

Deputados. Da mesma sorte, aqui, o Projeto também que é de 

própria autoria do Poder Executivo, ele veta parcialmente o 

Projeto de Lei 1519/2021, de autoria do Poder Executivo, do 

Plano de Carreira, Cargos e Remuneração do Grupo Ocupacional 

de Saúde, diretamente ligado à Secretaria de Saúde do Estado 

- SESAU. 

Sabemos que é um Projeto vultuoso, ou seja, de muitas 

laudas, de muitos artigos alterados, e é um Projeto que 

requer constantemente as suas alterações, Senhor Presidente. 



E o próprio Executivo, que é autor do Projeto, encaminha um 

Veto Parcial fazendo algumas correções.  

Então, o nosso parecer das Comissões pertinentes é 

também favorável à manutenção do Veto Parcial, e assim 

encaminhamos o Projeto à votação. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Alan, pela presteza em estar nos auxiliando, dando os 

pareceres.  

Inclusive eu queria aqui, a pedido do Deputado Alan, 

colocar um Projeto muito importante na Ordem do Dia — se os 

deputados entenderem, abrirem essa exceção —, é um Voto de 

Louvor ao Conselheiro Edilson do Tribunal de Contas, não é, 

Deputado Alan? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Questão de Ordem, Presidente. 

Quero agradecer, Presidente, a Vossa Excelência por 

acatar esse nosso encaminhamento, já foi votado em plenário. 

E trata-se de um reconhecimento a um Conselheiro do nosso 

Estado de Rondônia, o primeiro a fazer assento também em 

nível nacional, como Vossa Excelência também, como membro 

integrante dos Conselhos do País, sendo o primeiro 

Conselheiro da Região Norte a ter um assento também em nível 

nacional.  

Então, de forma a reconhecer aqui, que está elevando 

com certeza o nome do nosso Estado de Rondônia em nível 

nacional, assim como Vossa Excelência hoje tão bem nos 

representa como Presidente dos Presidentes das Assembleia 

Legislativas do país.  

Era isso, Presidente. Obrigado. 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado. Realmente um 

reconhecimento muito válido. O Edilson tem uma carreira 

brilhante. Ele vem fazendo a diferença como Conselheiro. 

Aliás, o nível dos nossos Conselheiros, dos nossos técnicos 

do Tribunal de Contas de Rondônia, é destaque em nível 

nacional. Nós tivemos agora o repentino pedido de 

aposentadoria do Conselheiro Benedito. O Benedito tem obras 

escritas maravilhosas. São Conselheiros que nós temos 

realmente dedicados, estudiosos; grande parte deles 

continuam fazendo doutorado, pós-doutorado.  

Então, parabenizar os Conselheiros do Tribunal de 

Contas do Estado de Rondônia, estamos muito bem 

representados. E será incluída na Ordem do Dia essa homenagem 

ao Conselheiro Edilson.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

Para votar. Foi dado o parecer. Agora votar o parecer. 

Os deputados favoráveis ao parecer permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado. 

O nobre Deputado Lazinho da Fetagro fará a chamada dos 

deputados na votação. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – A 

recomendação é para a manutenção do Veto.  

Como vota o Deputado Adelino Follador? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Voto 

com o relator. 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – “Sim” ao Veto. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Silva?  

Deputado Anderson?  

Deputada Cassia? 

Deputado Chiquinho da Emater? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Chiquinho vota “sim”.  

Deputado Cirone Deiró?  

Deputado Dr. Neidson?  

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Voto “sim”, 

Secretário. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil? 

 



O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Deputado 

Eyder Brasil vota “sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Vota “sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Geraldo da Rondônia?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Deputado 

Luizinho vota “sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Quando 

que chegar a sua hora eu lhe chamo. Pode ficar tranquilo, 

meu líder.  

Deputado Geraldo da Rondônia? 

Deputado Ismael Crispin?  

Deputado Jair Montes?  

Deputado Jean Mendonça?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Voto com o relator. 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jhony Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Com o 

relator, Presidente. Com o relator. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes?  

Deputado Lazinho também vota com o relator.  

Deputado Lebrão? 

 

O SR. LEBRÃO (Por videoconferência) – Eu também. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel? Agora sim, meu líder. Agora ele não está 

presente. Deputado Luizinho Goebel? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) - 

Deputado Anderson acompanha o relator, Presidente. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson acompanha o relator. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Deputado 

Luizinho, “sim”. Vota “sim”. 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho, “sim”.  

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Ribamar Araújo?  

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – “Sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vota 

“sim”.  

Deputada Rosângela Donadon? 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

“Sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Vota 

“sim”. 14 votos favoráveis à manutenção do Veto e 1 abstenção 

regimental.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não votou 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 



- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - ausente 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - ausente 

- Deputado Jair Montes    - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Fica mantido o Veto 

Parcial 48/2022 por 14 votos favoráveis e 1 abstenção 

regimental. Vai a expediente. 

Próximo Veto, Senhor Secretário. 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – VETO 

TOTAL 130/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 375/2021. Veto 

Total ao Projeto de Lei nº 1064/2021 de autoria do Deputado 

Marcelo Cruz que “Garante aluguel social à mulher vítima de 

violência doméstica e dá outras providências”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Falta parecer nesse 

Projeto. Mas eu queria aqui parabenizar o Deputado Marcelo 

Cruz. É um Projeto importantíssimo. 

 

 O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Tem um 

programa do Estado que já tem... 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Que já faz isso. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – É, já 

faz isso. Acho que é por isso o Veto. Porque é de competência 

do Estado também. Por isso. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Mas de qualquer forma, 

parabenizo a intenção do Deputado Marcelo. Realmente essa 

questão da violência doméstica é algo muito sério. Nós temos 

em Ariquemes a Casa Noeli (Casa de Apoio Noeli dos Santos). 

É um local onde essas mulheres vítimas de violência são 

acolhidas. E é uma situação muito delicada que elas ficam e 

precisa do apoio do poder público.  

Então, parabenizo o Deputado Marcelo pelo Projeto e 

parabenizo o governo. Quero parabenizar a Secretária Luana 

Rocha, Secretária do SEAS (Secretaria de Estado da 



Assistência e do Desenvolvimento Social). Realmente agora 

lembrando, eu vi algumas matérias de mulheres que já recebem 

essa ajuda do Governo do Estado. Parabéns, nossa Secretária 

Luana Rocha.  

Falta parecer. Deputado Alan, homem trabalhador esse 

Deputado Alan, proceder ao parecer em plenário. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Senhor Presidente, venho relatar 

o Veto 130/2022 ao Projeto de Lei 1064/2022, autor Poder 

Executivo, Mensagem 375/2021. “Veto Total ao Projeto de Lei 

nº 1064/2021 de autoria do Deputado Marcelo Cruz que "Garante 

aluguel social à mulher vítima de violência doméstica e dá 

outras providências.”. 

 O nosso parecer, Presidente, é pela manutenção do Veto, 

embora seja um Projeto de grande envergadura, a gente já 

contempla a mesma intenção do Deputado Marcelo Cruz, hoje, 

através de um programa social do Governo do Estado de 

Rondônia.  

Então, estaria em confronto com aquilo que já está em 

vigência. Eu voto, então, o nosso parecer pela manutenção do 

Veto. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, nobre 

Deputado Alan Queiroz, um deputado competente, trabalhador, 

agradecemos a sua presteza em dar os pareceres.  

Algum deputado para discutir? O autor do Projeto? Não? 

Então, passamos à votação do parecer.  

Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado o parecer.  



Vamos agora à discussão do Veto Total 130/2022. Algum 

deputado para discutir o Veto? Não? Passamos às chamadas 

nominais, votação nominal. O Deputado Lazinho fará a chamada. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – A 

recomendação é para a manutenção do Veto.  

Como vota o Deputado Adelino Follador? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Com o 

relator. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino vota com o relator.  

Deputado Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – “Sim” ao Veto. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Silva?  

Deputado Anderson?  

Deputada Cassia Muleta?  

Deputado Chiquinho da Emater? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – O 

Deputado Chiquinho vota “sim”. Com o relator. 



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cirone Deiró?  

O Deputado Chiquinho votou “sim”.  

Deputado Cirone Deiró?  

Deputado Dr. Neidson? 

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Com o 

relator. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil?  

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EYDER BRASIL – Deputado Eyder Brasil vota “sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Eyder Brasil, “sim”.  

Deputado Ezequiel Neiva?  

Deputado Geraldo da Rondônia?  

Deputado Ismael Crispin?  

Deputado Jair Montes?  

Deputado Jean Mendonça? 

 



O SR. JEAN MENDONÇA – Voto com o relator. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira?  

Deputado Jhony Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Com o 

relator, Presidente. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes ausente.  

Deputado Lazinho vota “sim”.  

Deputado Lebrão? 

 

O SR. LEBRÃO (Por videoconferência) – Voto com você, 

meu companheiro.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Deputado 

Luizinho vota “sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho vota “sim”.  



Deputado Marcelo Cruz, como vota?  

Deputado Ribamar Araújo, como vota? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Voto “sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela Donadon, como vota? 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela vota “sim”.  

Contando.  

Uma nova chamada. De repente algum deputado não votou. 

Não está dando quórum.  

Deputado Alex Silva?  

Deputado Anderson Pereira?  

Deputada Cassia Muleta?  

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Secretário, uma Questão de Ordem, 

Excelência.  

Presidente, eu acredito que estamos com algum problema 

com relação à internet, que até o meu telefone também aqui 



teve algum problema. Acho que vale a pena a gente fazer, 

após essa chamada, Deputado Lazinho, mais uma. Acho que agora 

acabou de voltar aqui.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Está 

bom. Deputado Ezequiel Neiva, como vota?  

Deputado Geraldo da Rondônia, como vota?  

Deputado Ismael Crispin, como vota?  

Deputado Jair Montes, como vota?  

Deputado Jean Oliveira, como vota? O Deputado Jhony já 

votou.  

Deputado Laerte Gomes ausente.  

Deputado Lazinho já votou.  

Deputado Lebrão votou.  

Deputado Luizinho Goebel votou. 

Deputado Marcelo Cruz? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Deputado 

Luizinho, “sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz? Deputado Marcelo Cruz? Alguém falou, não sei 

se estava. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Deputado 

Luizinho. 



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho já está registrado.  

Com 12 votos favoráveis ao Veto Total 130/2022 e 1 

abstenção, nesse caso o Veto fica mantido. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não votou 

- Deputado Anderson Pereira  - não votou 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - ausente 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim  

- Deputado Ezequiel Neiva  - não votou 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - ausente 

- Deputado Jair Montes    - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 



- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Ribamar Araújo  - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Fica mantido o Veto 

130/2022, com 12 votos favoráveis. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

Gente, está fácil. Só faltam mais 30 Vetos. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – A gente 

pediria para o pessoal que está on-line para que ficasse on-

line, porque senão vai chegar uma hora que... Nesse Veto 

mesmo só deu 12 votando. Se tiver algum Veto para ser 

derrubado, já não derruba mais.  

- VETO TOTAL 131/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 376/2021. 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 198/2019, de autoria do 

Deputado Jhony Paixão, que “Amplia os benefícios legais do 

doador de sangue, de medula óssea e órgãos em âmbito 

estadual, sem prejuízo de outros já existentes, na forma em 

que especifica”. 

Falta o parecer.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Ao Veto aqui falta 

parecer. Esse aqui “amplia os benefícios legais do doador de 

sangue”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deve ser 

inconstitucional pelo custo. (fora do microfone) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deve ter custo, mas é 

um Projeto muito importante. Parabenizar aqui o Deputado 

Jhony Paixão.  

Passo a relatoria ao Deputado Alan. Para celeridade dos 

trabalhos, eu pedi a gentileza e a compreensão dos deputados, 

para o parecer ser dado aqui da Mesa Diretora mesmo. 

 

O SR. LEBRÃO (Por videoconferência) – Excelente, 

Presidente. Isso dá agilidade aos trabalhos.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Presidente, estava aqui olhando, 

antes de manifestar o meu parecer ao Veto do Poder Executivo, 

o que levou aos princípios do governo, as razões pelo Veto. 

Então, aqui vou ler rapidamente. Ele acredita que houve uma 

invasão de Poder, que “cabe privativamente ao Poder Executivo 

a função administrativa, a envolver atos de planejamento, 

organização, gestão, administração, direção e execução de 

políticas, serviços públicos e prédios públicos pertencentes 

ao patrimônio Estadual. Em outras palavras, os atos de 

concretude cabem ao Poder Executivo.” 

Então, ele justifica aqui que é um ato específico e 

apenas cabível a indicação, na verdade, com um pré-projeto, 



um anteprojeto ou alguma recomendação para que o projeto 

viesse do Poder Executivo.  

Então, a nossa relatoria é pela manutenção do Veto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Pessoal da técnica, 

está com transmissão, como que está? Eu estou falando da 

conexão com os deputados. Está tudo certinho? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Eu 

estou. Aqui está tudo normal.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está normal, Deputado 

Adelino? Obrigado, Deputado Adelino.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – Aqui 

também está normal. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Já deu o parecer pela 

manutenção do Veto. Algum deputado gostaria de discutir? Não 

havendo, passamos à votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Fica 

aprovado o parecer do Veto Total 131/2022. 

Agora a votação. O Deputado Lazinho da Fetagro fará a 

chamada dos deputados.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino Follador, como vota? 



 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Com o 

relator. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – “Sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Silva?  

Deputado Anderson Pereira?  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) - Eu 

acompanho o relator.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cassia Muleta?  

Deputado Chiquinho da Emater? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – Com 

o relator.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cirone Deiró?  



Deputado Dr. Neidson? 

Deputado Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Deputado 

Eyder Brasil vota “sim”, Secretário.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva?  

Deputado Geraldo da Rondônia?  

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Deputado Dr. 

Neidson vota “sim”, Presidente.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – “Sim” 

Deputado Dr. Neidson.  

Deputado Ismael Crispin? 

Deputado Jair Montes? 

Deputado Jean Mendonça?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Voto com o relator, senhor 

Presidente.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira? 

Deputado Jhony Paixão? 



Deputado Laerte Gomes? 

Deputado Lazinho da Fetagro vota “sim”. 

Deputado Lebrão? 

 

O SR. LEBRÃO (Por videoconferência) – Voto com você, 

meu camarada.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lebrão vota “sim”.  

Por favor, tem microfone ligado dos nossos nobres 

deputados on-line. 

Deputado Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - Deputado 

Luizinho vota “sim”. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho vota “sim”. 

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Ribamar Araújo? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Voto “sim”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela Donadon? 



 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) - Voto 

“sim”.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela vota “sim”.  

Contando: somente 12 votantes, senhor Presidente. 12 

votos favoráveis ao Veto.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim  

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não votou  

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou  

- Deputado Chiquinho da Emater - sim   

- Deputado Cirone Deiró   - ausente 

- Deputado Dr. Neidson   - sim  

- Deputado Eyder Brasil   - sim   

- Deputado Ezequiel Neiva  - não votou 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - ausente 

- Deputado Jair Montes    - ausente 



- Deputado Jean Mendonça   - sim   

- Deputado Jean Oliveira   - não votou  

- Deputado Jhony Paixão   - não votou   

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim   

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim   

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim  

- Deputada Rosângela Donadon  - sim   

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 12 votos favoráveis 

e 1 abstenção regimental, fica mantido o Veto. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

132/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 377/2021. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 923/2020 de autoria do Deputado Anderson 

Pereira que “Dispõe sobre a proibição de entrada de crianças 

menores de 12 (doze) anos desacompanhadas de pessoa maior de 

18 (dezoito) anos em elevadores de prédios privados e 

residenciais no âmbito do Estado de Rondônia, e dá outras 

providências”.  

Eu gostaria de contar aqui com a presteza do nobre 

Deputado Jean Mendonça, nosso também aqui representante da 

classe jurista, nosso advogado, parceiro, que tem também 



sempre estado presente nas nossas Sessões, Presidente. Se 

assim me permitir, se o Presidente puder encaminhar ao nosso 

líder.  

 

(Às 10 horas e 53 minutos, o Senhor Alex Redano passa a 

presidência ao Senhor Lazinho da Fetagro)  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Presidente) – A matéria se 

encontra sem parecer. Solicito ao Deputado Jean Mendonça que 

dê o parecer, por favor. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Veto Total ao Projeto de Lei nº 

923/2020 de autoria do Deputado Anderson Pereira que “Dispõe 

sobre a proibição de entrada de crianças menores de 12 (doze) 

anos desacompanhadas de pessoa maior de 18 (dezoito) anos em 

elevadores de prédios privados e residenciais no âmbito do 

Estado de Rondônia, e dá outras providências”. 

O nosso parecer, pelas Comissões pertinentes, é pela 

manutenção do Veto, senhor Presidente. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Presidente) - Em discussão o 

parecer do nobre Deputado Jean Mendonça, pela manutenção do 

Veto. Deputados que queiram discutir o parecer? Não há 

ninguém para discutir. Em votação o parecer do Deputado Jean 

Mendonça.  

Quem está tentando falar, por favor?  

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Eu acho que 

está com o microfone aberto, Presidente. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) – 

Acompanho o relator.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Presidente) - Os deputados 

que votam “sim” permaneçam como estão, pelo parecer. 

Aprovado. 

Agora, a chamada para a votação do Veto.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Votação 

nominal. Vamos, então, encaminhar a votação do parecer pela 

manutenção do Veto Total.  

Como vota o Deputado Adelino Follador?  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Voto 

“sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”. 

Deputado Alan Queiroz vota “sim”.  

Deputado Alex Redano, abstenção regimental.  

Deputado Alex Silva, como vota, Excelência? Ausente 

neste momento.  

Deputado Anderson Pereira já manifestou o “sim”, não é? 

“Sim”, Deputado Anderson Pereira.  



Deputada Cassia Muleta? Ausente.  

Deputado Chiquinho da Emater?  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – 

Acompanho o relator.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”, Deputado 

Chiquinho.  

Deputado Cirone Deiró? Ausente neste momento.  

Deputado Dr. Neidson?  

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – “Sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado Dr. 

Neidson vota “sim”.  

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Deputado 

Eyder Brasil vota “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado Eyder 

Brasil vota “sim”.  

Deputado Ezequiel Neiva, como vota, Excelência? 

Ausente.  

Deputado Geraldo da Rondônia? Ausente.  



Deputado Ismael Crispin? Ausente.  

Deputado Jair Montes? Ausente.  

Deputado Jean Mendonça?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA – “Sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Jean Oliveira? Ausente.  

Deputado Jhony Paixão? Ausente neste momento, também.  

Deputado Laerte Gomes? Ausente.  

Deputado Lazinho da Fetagro?  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – “Sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lebrão? Como vota, grande professor? 

 

O SR. LEBRÃO (Por videoconferência) – Voto com você, 

minha revelação. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Professor 

Lebrão vota “sim”.  

Deputado Luizinho Goebel, como vota, grande líder do 

Governo nesta Casa? Deputado Luizinho está ausente no 

momento.  



Deputado Marcelo Cruz?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Deputado 

Luizinho vota “sim”. Deputado Luizinho, “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Deputado 

Luizinho, “sim”. Ok, Deputado Luizinho. 

Deputado Marcelo Cruz? Ausente.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Ezequiel Neiva. (fora 

do microfone)  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ribamar Araújo? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – “Sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ribamar Araújo, “sim’. 

Deputada Rosângela Donadon?  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

“Sim”, Presidente.  

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Acompanho o relator.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Ok, grande 

líder. Obrigado pela votação. 

Treze, meu líder.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não votou 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - ausente 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - ausente 

- Deputado Jair Montes    - ausente 



- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Presidente) – Com 13 votos 

favoráveis, está mantido o Veto Total 132/2022. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

140/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 387/2021. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 1333/2021 de autoria do Deputado Lebrão 

que “Acrescenta o inciso IV ao artigo 19 da Lei nº 1.063, de 

10 de abril de 2002, que ‘Dispõe sobre remuneração dos 

integrantes da carreira de Militares do Estado, e dá outras 

providências’”.  

 



O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Presidente, 

pede para desligarem o microfone aí, que nós não estamos 

escutando nada. 

 

(Às 10 horas e 58 minutos o Senhor Lazinho da Fetagro passa 

a presidência ao Senhor Ezequiel Neiva) 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Queremos pedir aos 

colegas que estão com o microfone ligado que desliguem, por 

gentileza.  

Veto Total 140/2022 ao Projeto de Lei nº 1333/2021 de 

autoria do Deputado Lebrão que “Acrescenta o inciso IV ao 

artigo 19 da Lei nº 1.063, de 10 de abril de 2002, que 

‘Dispõe sobre remuneração dos integrantes da carreira de 

Militares do Estado, e dá outras providências’”. 

Na verdade, isso aqui é uma Lei que o Deputado Lebrão... 

Vício de iniciativa... justamente, vício de iniciativa. E 

nós não podemos legislar nesse caso. Vai ter que manter o 

Veto.  

Para emitir o seu parecer, eu designo o Deputado Jean 

Mendonça. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Veto Total 140/2022 ao Projeto de 

Lei nº 1333/2021 de autoria do Deputado Lebrão que 

“Acrescenta o inciso IV ao artigo 19 da Lei nº 1.063, de 10 

de abril de 2002, que ‘Dispõe sobre remuneração dos 

integrantes da carreira de Militares do Estado, e dá outras 

providências’”.  



Tendo em vista esse Projeto, embora seja de iniciativa 

do Deputado Lebrão, mas é prerrogativa do Executivo. O nosso 

parecer pelas Comissões pertinentes é pela manutenção do 

Veto, Senhor Presidente, por questão de 

inconstitucionalidade.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Em discussão o 

parecer do nobre parlamentar Jean Mendonça. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o parecer.  

Em votação o Veto Total 140/2022. O Deputado Alan 

Queiroz fará a chamada nominal.   

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Ok, Presidente. 

Vamos fazer então a chamada da votação nominal.  

Como vota o Deputado Adelino Follador? Deputado Adelino 

Follador? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Com o 

relator.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Alan Queiroz, “sim”.  

Deputado Alex Redano, abstenção regimental. 

Deputado Alex Silva, como vota, Excelência? Ausente no 

momento.  

Deputado Anderson Pereira? 



 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) – 

Acompanho o relator.   

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira, “sim”. 

Deputada Cassia Muleta? Ausente no momento.  

Deputado Chiquinho da Emater?  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”. Ok, 

Deputado Chiquinho. Registrado.  

Deputado Cirone Deiró. Como vota, Excelência? Deputado 

Cirone ausente no momento.  

Deputado Dr. Neidson? 

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Voto “sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado Dr. 

Neidson, “sim”. 

Deputado Eyder Brasil. Como vota, Excelência? 

 



O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Deputado 

Eyder Brasil vota “sim”, meu amigo. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”, Deputado 

Eyder Brasil.  

Deputado Ezequiel Neiva? Nosso Presidente no momento.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Acompanho o relator. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Geraldo da Rondônia? Ausente.  

Deputado Ismael Crispin? Nosso vice-líder do Governo. 

Está presente on-line, Excelência? No momento não.  

Deputado Jean Mendonça. Como vota nosso relator? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Nosso relator 

vota “sim”. 

Deputado Jean Oliveira? Ausente no momento.  

Deputado Jhony Paixão? Deputado Jhony Paixão está 

presente? Deputado Jhony Paixão? Ausente no momento.  

Deputado Laerte Gomes? Ausente.  

Deputado Lazinho da Fetagro? 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO – “Sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lazinho, “sim”.  

Deputado Lebrão?  

 

O SR. LEBRÃO (Por videoconferência) – Como existe o 

vício de inconstitucionalidade, a gente entende e eu acredito 

que o Executivo fará jus e possa encaminhar um Projeto para 

poder agraciar e valorizar esses profissionais que tanto 

merecem esse reconhecimento. Portanto, eu também vou 

acompanhar...  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Parabéns, 

grande líder, pelo encaminhamento, pelo voto “sim”.  

Deputado Luizinho Goebel, líder do Governo do Estado na 

Assembleia Legislativa, como vota? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Deputado 

Luizinho Goebel vota “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Marcelo Cruz, como vota, Excelência? Ausente 

o Deputado Marcelo Cruz.  

Deputado Ribamar Araújo? 

 



O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Voto “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Vota “sim”.  

E Deputada Rosângela Donadon?  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – Voto 

“sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”, Deputada 

Rosângela.  

Treze votos favoráveis.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não votou 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - ausente 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 



- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - ausente 

- Deputado Jair Montes    - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Com 13 votos 

favoráveis à manutenção do Veto, está mantido o Veto Total 

140/2022. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

134/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 380/2021. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 1131/2021 de autoria do Deputado Adelino 

Follador que "Dispõe sobre o exercício da atividade de 

condutor de ambulância no Estado de Rondônia". 

 Veto Total também, Presidente. Precisa de parecer. 



 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Veto Total 134/2022 

ao Projeto de Lei nº 1131/2021 de autoria do Deputado Adelino 

Follador que "Dispõe sobre o exercício da atividade de 

condutor de ambulância no Estado de Rondônia".” 

 Para emitir o parecer, eu designo o eminente Deputado 

Anderson Pereira. 

  

 O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente, eu gostaria de fazer só um encaminhamento, como 

autor. 

 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Pois não, Deputado 

Adelino. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) - Esse é 

um Projeto de suma importância para reconhecer os motoristas 

de ambulâncias. O sistema de Projeto de Lei apresentado não 

tem nenhuma ilegalidade. Apenas regulamenta matéria que está 

disposta na Lei Federal 12.998/2014, no artigo 145-A, quando 

do rol taxativo do artigo 2º, os requisitos estão amplamente 

discutidos no artigo 145 do Código de Trânsito Brasileiro. 

 É uma demanda dos condutores de ambulância. A 

regulamentação, visto que o mesmo não transporta objetos, 

mas, sim, pacientes, debilitados, necessitados. Portanto, é 

uma formação especializada para auxiliar a equipe de saúde. 

Então, nós temos que só reconhecer que eles fazem parte da 

saúde. Que eles fazem parte. Nessa pandemia, eles foram muito 

prejudicados, porque eles não tinham gratificação, eles não 



são considerados parte da saúde. E eles são parte. Os 

motoristas têm concurso público específico para trabalhar na 

saúde.  

Então, eu creio que é justo a gente reconhecer eles e 

esse Projeto é de suma importância. E pedir para os colegas 

a derrubada desse Veto, porque eu acho muito importante. 

  

 O SR. ANDERSON PEREIRA – Com certeza, Deputado Adelino. 

Parabenizo pela autoria do Projeto, inclusive existe um tipo 

de curso. Não é simplesmente ser motorista, tem que ter uma 

capacitação técnica para ser condutor de ambulância. Então, 

é um Projeto importante e justo com a categoria.  

Trata-se do Veto Total 134/2022, Mensagem 380/2021. 

“Veto Total ao Projeto de Lei nº 1131/2021 de autoria do 

Deputado Adelino Follador que "Dispõe sobre o exercício da 

atividade de condutor de ambulância no Estado de Rondônia".” 

Nosso parecer, pelas Comissões pertinentes, é pela 

derrubada do Veto, Senhor Presidente. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Em discussão o 

parecer do nobre Deputado Anderson Pereira. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

manifestem. Está aprovado o parecer do Deputado Anderson 

Pereira. 

Em discussão o Veto Total 134/2022. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. O Deputado Alan Queiroz fará a 

chamada nominal dos deputados para a votação. O parecer é 

pela derrubada do Veto.  



Lembrando que o parecer foi votado para a derrubada do 

Veto do senhor Governador. Então, os deputados favoráveis ao 

Veto Total votarão “sim” para manter o Veto; e para derrubar 

o Veto votarão “não”, conforme o encaminhamento do eminente 

relator Deputado Anderson. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Positivo, 

Presidente. Bem esclarecido agora. Então, vamos encaminhar 

a votação nominal.  

Como vota o Deputado Adelino Follador? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – “Não”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não” ao Veto. 

Deputado Alan Queiroz, “sim”.  

Deputado Alex Redano, abstenção regimental. 

Deputado Alex Silva? Deputado Alex Silva, como vota, 

Excelência? “Sim” ou contra o Veto? 

 

O SR. ALEX SILVA – Com o relator. (fora do microfone)  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Com o relator? 

Então é contra o Veto. 

Deputado Anderson Pereira? 

 



O SR. ANDERSON PEREIRA – Sou o relator. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Contra o Veto. 

Já votou na relatoria. 

Deputada Cassia Muleta? Ausente. 

Deputado Chiquinho da Emater? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – Com 

o relator. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

Só um minutinho, Presidente, que eu vou retornar à 

votação. Eu cometi um erro aqui.  

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Deputado Dr. 

Neidson vota “não”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Deputado Dr. 

Neidson, “não”. Deputado Alan, “sim”. Deputado Alex Redano, 

abstenção regimental. Deputado Alex Silva, “não”. Deputado 

Anderson Pereira, “não”. Deputada Cassia Muleta, ausente. 

Deputado Chiquinho da Emater, “não”. Deputado Cirone Deiró, 

ausente. 

Agora, ok. 

Deputado Eyder Brasil. Como vota, Excelência? 

 



O SR. EYDER BRASIL - Com o relator, meu amigo.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Com o relator, 

então é “não”.  

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Acompanho o relator. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - “Não”. 

Deputado Geraldo da Rondônia? Ausente. 

Deputado Ismael Crispin? Ausente. 

Deputado Jair Montes? Ausente. 

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JAIR MENDONÇA - Com o relator. (fora do microfone) 

  

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - “Não”. 

Deputado Jean Oliveira? Ausente. 

Deputado Jhony Paixão? Deputado Jhony, também ausente. 

Deputado Laerte Gomes? Ausente. 

Deputado Lazinho da Fetagro? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO - “Não”.  



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - “Não”. 

Deputado Lebrão? 

 

O SR. LEBRÃO (por videoconferência) - Com o relator.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Com o relator, 

é “não”. 

Deputado Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Deputado Luizinho acompanha o 

voto do relator. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - “Não”. 

Deputado Marcelo Cruz? Ausente, no momento. 

Deputado Ribamar Araújo? 

O relator encaminhou pelo “não” ao Veto. 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO - Então, coloque “não” aí para o 

meu. (fora do microfone)  

  

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretario ad hoc) - “Não”, também. 

E Deputada Rosângela Donadon? Deputada Rosângela, como 

vota, Excelência? Ausente, no momento. 



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO - Precisamos de 1 voto para 

completar. Infelizmente, precisamos de 1 voto. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Com 12 votos 

contrários... 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Deputado Alan, eu gostaria que o senhor revisse o seu voto, 

se possível, porque é uma reivindicação de uma categoria. 

Eles foram muito prejudicados nessa pandemia porque eles não 

foram reconhecidos como parte da saúde. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Ok, Excelência, 

então eu vou acompanhar aqui a maioria dos meus colegas. Eu 

tinha feito um compromisso com o Governo que iria votar todos 

os Vetos do Governo para destrancar a pauta. Mas, mediante 

a votação de todos os colegas, eu também vou acompanhar o 

voto dos colegas, juntamente com Vossa Excelência, ao seu 

Projeto. Está bom? Vou mudar o meu voto de “sim” para “não”, 

e assim conseguimos atingir o número de 13 votos contrários, 

derrubando o Veto. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não 

- Deputado Alan Queiroz   - não 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não  



- Deputado Anderson Pereira  - não  

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - não 

- Deputado Cirone Deiró   - ausente 

- Deputado Dr. Neidson   - não 

- Deputado Eyder Brasil   - não 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - ausente 

- Deputado Jair Montes    - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não 

- Deputado Lebrão     - não 

- Deputado Luizinho Goebel  - não 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Ribamar Araújo   - não 

- Deputada Rosângela Donadon  - não votou 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) - Está derrubado o 

Veto 134/2022, do Governador do Estado. Vai ao Expediente. 



Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - VETO TOTAL 

136/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 383/2021. Veto Total ao 

Projeto de Lei n° 1.397/2021, de autoria do Deputado Adelino 

Follador, que “Dispõe sobre o período total do trânsito 

dentro do período de validade dos exames de Equinos e Mormo 

e dá outras providências”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) - Mensagem do Poder 

Executivo, Veto Total 136/2022 ao Projeto de Lei 1.397/2021, 

de autoria do Deputado Adelino Follador, que “Dispõe sobre 

o período total do trânsito dentro do período de validade 

dos exames de Equinos e Mormo e dá outras providências”.  

Para emitir o parecer, eu designo o Deputado Lazinho da 

Fetagro. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO - Veto Total do Governo ao 

Projeto de Lei 1.397/2021, do Deputado Adelino, que “Dispõe 

sobre o período total do trânsito dentro do período de 

validade dos exames de Equinos e Mormo e dá outras 

providências”.  

Senhor Presidente, eu já estive, em outros momentos, 

discutindo esse Projeto e inclusive a pedido da Agência 

Idaron (Agência de Defesa Sanitária Agrosilvopastoril do 

Estado de Rondônia. O Governo veta o projeto novamente, 

porque também, na minha visão, é um risco ainda grande a 

gente fazer essa lei dessa forma, diminuindo esses prazos.  

Então, como o Veto é total, eu recomendo Veto Total ao 

Projeto de Lei. 



 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) - Em discussão o 

parecer do Deputado Lazinho da Fetagro. 

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, 

os contrários se manifestem. 

  

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Eu sou 

contrário. Eu gostaria até de justificar o meu voto. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) - Ok, deputado. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – É que 

nós estamos prolongando por 180 dias, porque o pessoal tem 

que pagar uma taxa. Nós sabemos que o pessoal que mexe, por 

exemplo, com boi, com cavalo, em festa de peão, tem montaria, 

aí você... Esse período, ele permitiria sem tirar, fazer 

taxa, duas, três vezes no ano porque o período de festas é 

de 180 dias aproximadamente. Então, esse vencimento do prazo 

de hoje, você tem que pagar a taxa duas, três vezes durante 

o ano. Cada festa que você vai... aí vence e tem que correr 

atrás. O Idaron não dá conta.  

Então, esse prazo é um prazo viável, é um prazo dentro 

do período do ano. Se você fez os testes todos, você fez 

todos os exames e já comprovou, por que você não pode 

trabalhar nesse período? Se eu estou fazendo uma festa em 

Ji-Paraná, depois eu vou para Jaru, vou para Ji-Paraná, esse 

pessoal que faz cavalgada anda no Estado todo. E aí cada vez 

vai ter que ir lá tirar uma taxa, pagar a taxa. Então, não 

é que você vai estender de um ano para o outro não, é só 

nesse período que tem as festas.  



Então, o pessoal me pediu e eu acho que o artigo 24 da 

Constituição Federal permite aos Estados legislar 

concorrentemente com a prestação de defesa da saúde. Além, 

a importância, a Instrução Normativa 45 do Idaron não dispõe 

sobre a matéria por meio de legislação estadual. Então, quer 

dizer, como não tem nada que fixe isso através de lei, essa 

lei viria a fixar esse prazo maior para evitar que as pessoas 

fiquem...  

Ninguém está abrindo mão de exame, não. Vamos aumentar 

um pouco a validade para que não precise toda hora pagar 

taxas, ir lá no Idaron, pagar o veterinário para poder pegar 

outro exame e aí a despesa é muito maior. Aí eu só gostaria 

que os colegas analisassem que eu acho que é muito importante 

esse Projeto. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO - Presidente. Só explicando, 

nós não estamos aqui discutindo o valor da taxa. O Projeto 

de Lei trata da ampliação do prazo para realização de exames. 

Claro que a cada exame se paga taxa.  

 

 O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – A 

quantidade de taxas, que cada vez, cada vez tem que pagar 

taxa... 

 

 O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Mas a discussão é aumento do 

prazo de realização de exames, e fere a sanidade animal no 

Estado. Então é por isso que a recomendação é pelo voto de 

manutenção do Veto. 

 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Ok, Presidente.  



Então, nós vamos encaminhar a votação.  

Como vota o Deputado Adelino Follador? Deputado 

Adelino? 

 

 O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Voto 

pela derrubada do Veto. 

 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

Deputado Alan Queiroz vota “sim”.  

Deputado Alex Redano, abstenção regimental. 

 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) - Só um pouquinho, 

Deputado Alan, o Deputado Lazinho parece que ia fazer alguma 

discussão sobre... 

 

 O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Não, eu já prescrevi e já 

falei “pela manutenção do Veto”. Já expliquei que nós não 

estamos discutindo aqui taxas. Nós estamos discutindo a 

ampliação do prazo de vacina, que, consequentemente, pode 

trazer prejuízos porque você acaba diminuindo a quantidade 

de exames — aliás, não é “vacina”; é “exames”. E aí não 

estamos falando da taxa, não. 

 

 O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Não, 

você não está explicando direito, não. É a validade dos... 

 



 O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Do exame. Deputado Adelino, 

é a validade do exame que Vossa Excelência está ampliando o 

prazo. E é justamente essa validade que é recomendada que 

seja o prazo de três em três meses.  

 

 O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

(ininteligível) dias. 

 

 O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Mas a propositura é que seja 

para a manutenção do Veto. E o Deputado Adelino, claro, pede 

para que derrubem o Veto. Eu voto pela manutenção do Veto. 

 

 O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Eu vou votar com o Deputado 

Adelino, vou votar contra o Veto.   

 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ribamar Araújo vai votar contra o Veto. Já vou manifestar 

aqui, Excelência.  

Posso dar continuidade aqui, nobre Presidente? 

 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Eu acho assim, veja 

bem: a Comissão de Constituição e Justiça se tivesse 

reunido... Nós estamos com 50 Vetos, a quantia de 50 Vetos 

aqui. Tem uma equipe técnica que foi contratada pela Casa 

para poder auxiliar e dar essa sustentação à Comissão de 

Constituição e Justiça. Aí nós não temos aqui nem o parecer 

da Comissão técnica, para nos orientar nesse sentido.  



E também a Comissão de Constituição e Justiça, com seus 

7 membros, não conseguiu reunir porque isso foi lido, acho 

que bem no início do ano, na primeira Sessão. E nós não temos 

o parecer aqui para subsidiar a nossa votação. Nós estamos 

votando com o interesse de cada parlamentar aqui que 

apresentou o Projeto e nós estamos votando por conveniência 

de interesse. Não estamos votando os Vetos por questões 

técnicas.  

E isso é muito ruim para nós, péssimo. Porque a Comissão 

precisa se reunir para chegar aqui — para isso existe a 

Comissão — já com o parecer rejeitado ou aprovado e nos 

subsidiar. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA - Presidente, Questão de Ordem. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Tem uma Comissão 

que foi... Alguns técnicos, que foram contratados, não sei 

se uns cinco ou sete técnicos contratados para se dar amparo 

e subsidiar a Comissão de Constituição e Justiça, como também 

a Comissão de Finanças e Orçamento, enfim, todas elas. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA - Presidente, só uma questão de 

ordem. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Agora, nós 

precisamos... 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO - Deputado Ezequiel, só assim, 

está certo que houve falha da reunião da Comissão. Só que 



esses Vetos aí chegaram praticamente todos num montante só, 

de uma vez só que chegou na Casa. E não deu tempo para nada 

não. Pode pegar a data, eu estava olhando... 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Deputado Lazinho, (ininteligível) eu quero até 

(ininteligível) Questão de Ordem. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA - Presidente, só uma Questão de 

Ordem. Como Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, 

Presidente, só uma Questão de Ordem.  

Primeira coisa, primeiro ponto aqui, como Presidente da 

Comissão técnica que analisa os Projetos: pedi a presença 

nas terças-feiras, às 10 horas, dos deputados, mas tem 

dificuldade de quórum na Sessão, imagine na Comissão. Então 

a primeira coisa é isso.  

A segunda coisa é que esses Vetos, a grande maioria, 

não estão trancando a pauta. Já estão aqui, mas não estão 

trancando e estão lá, no âmbito da Comissão. Acredito que a 

grande maioria já tem relator para analisar. E a gente pede 

dos relatores celeridade nos seus relatórios.  

E outra: quando vem para o plenário, já é uma decisão 

mais política do que técnica. A gente tem empenhado esforços 

lá na Comissão, primeiro para ter quórum e segundo para dar 

andamento nas matérias. Até justificando que não houve falha 

da Comissão, porque nós estamos, tanto eu quanto o Deputado 

Adelino, o Deputado Crispin, mas tem deputado que está ali 

e que não participa, que a gente tem dificuldade de estar 

deliberando as matérias importantes.  



E tem outras situações também que, às vezes, o relator 

da matéria opina pelo arquivamento, até por uma orientação 

técnica do jurídico da Casa, e aí tem deputado que se 

incomoda, acha que a Comissão está perseguindo, que quer 

prejudicar o mandato dele; e pelo contrário, a gente está 

fazendo analise não política, mas técnica. Todos nós, da 

Comissão, confiamos no relator. Se o relator estudou a 

matéria e ele falou que é inconstitucional, o meu voto vai 

ter que ser pela inconstitucionalidade. Como é que eu vou 

discutir com o relator se ele que estudou o Projeto? Então, 

ainda tem esse outro aspecto que eu coloco aqui.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) - Deputado Anderson, 

com todo o respeito à pessoa de Vossa Excelência, eu quero 

fazer justiça, porque realmente os Presidentes têm 

comparecido. Vossa Excelência tem sempre comparecido na sua 

Comissão, como também o Deputado Adelino Follador, e o 

Deputado Crispin também anda comparecendo. Agora, os demais 

eu sei que não estão. Assim como na de Finanças e Orçamentos, 

só apresentam justificativa. Temos que pegar deputados de 

outras Comissões para poder dar quórum. Mas a Comissão de 

Constituição e Justiça é uma Comissão essencial para a Casa 

porque os Projetos necessariamente precisam ter o parecer de 

“constitucional” ou “inconstitucional”.  

Então, a gente fica nesse imbróglio aqui, como eu disse, 

votando por conveniência para ajudar o colega deputado. 

Então, Deputado Anderson, Vossa Excelência realmente está de 

parabéns. Você tem comparecido à sua Comissão, infelizmente 

os membros não têm ido.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Questão de Ordem, Presidente. 



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Presidente, 

Questão de Ordem para o Deputado Eyder Brasil. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) - Questão de Ordem, 

Deputado Eyder. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Presidente 

em exercício dirigindo esta Sessão, eu acho muito inoportuna 

a fala de Vossa Excelência, em virtude de o Deputado não ser 

membro titular da Comissão, e fazer esse tipo de acusação 

citando nomes deste ou daquele. Então, como eu não fui citado 

pelo senhor como presença assídua na nossa Comissão, eu me 

senti constrangido pela sua fala, o senhor me deixou de fora. 

Eu sou um dos deputados que mais participam da Comissão, um 

dos que mais recebem PLs para dar parecer.  

A gente sabe, Deputado Anderson, nosso Presidente já 

citou todas as dificuldades. Muitas vezes a gente tem entrado 

em atrito com deputados, quando nos posicionamos pelo 

arquivamento de Projetos, que lá na Comissão a gente já 

entende que é inconstitucional e mesmo assim a gente mantém 

o nosso voto pelo arquivamento.  

Inclusive, o Deputado Jair, o Deputado Marcelo, ficaram 

chateados comigo porque eu arquivei um Projeto sobre aquela 

questão da distribuição dos absorventes às pessoas com 

vulnerabilidade.  

Enfim, mas fica aqui o registro do nosso trabalho. E se 

nos últimos dias a Comissão não conseguiu se reunir foi 

porque alguns deputados entenderam que havia uma prioridade 

para eles, de outras pautas, de outras agendas.  



Mas fica aqui o meu registro do nosso trabalho que a 

gente vem desenvolvendo, e a CCJ, como é uma das Comissões 

de maior relevância e importância no Parlamento, nós temos 

sempre buscado participar. Infelizmente, nas últimas 

Sessões, a gente encontrou realmente dificuldades, como o 

Deputado Anderson falou, por todo o cenário político que nós 

estamos vivendo às vésperas das eleições. Obrigado pelo 

espaço. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Ok, Deputado Eyder. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Presidente, só quero fazer uma 

correção. Realmente eu cometi uma falha em não citar o 

Deputado Eyder Brasil, que também é bem atuante na Comissão. 

Peço desculpas ao Deputado Eyder, que fui citando os nomes 

aleatoriamente, mas ele é um deputado atuante. Ele citou o 

que eu disse, ele teve problema com deputados por ter 

arquivado os Projetos, como eu tive, o Deputado Crispin teve, 

outros deputados tiveram.  

Eu acho que a gente tem que ter a consciência do que é 

constitucional, do que vai trazer efeitos sociais para a 

sociedade, porque tem Projetos que vai nascer morto. Mesmo 

que a gente derrube o Veto aqui, o Projeto não vai para 

frente. Todo mundo sabe disso, não precisa nem ser formado 

em Direito para saber que vai ser uma matéria morta, e acaba 

enganando a população de alguma forma. Então, isso é muito 

ruim para nós. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Presidente, 

Questão de Ordem, por gentileza. 



 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Eyder, o senhor realmente tem participado. Vale ressaltar a 

sua dedicação e atuação na Comissão. Mas os que não estão 

comparecendo, que sirva para eles essa fala nossa aqui.  

Esses Projetos todos já foram lidos tem mais de 30 dias. 

Então, tivemos no mínimo quatro Sessões — que não aconteceu 

— para votar os Projetos. Vamos dar sequência à votação.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Eu queria só, 

de forma rápida, Presidente, fazer um encaminhamento para a 

Vossa Excelência de que a gente solicite uma conversa entre 

a Mesa Diretora e os deputados para tratar sobre esse assunto 

das Comissões. Eu também tenho tido dificuldades na Comissão 

de Assuntos Municipais. Então, gostaria que a gente pudesse 

tratar, de forma interna, com os colegas e se de repente 

tiver a necessidade de fazer alguma troca, alguma 

movimentação de Comissões, que a gente possa discutir isso 

internamente. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Perfeitamente. 

Faremos o encaminhamento, então, ao Presidente e à Mesa.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Deputado Ezequiel, só uma... 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Vou dar 

continuidade aqui, Presidente. Como vota o Deputado Alex 

Silva?  



 

O SR. ALEX SILVA – Com o relator.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Com o relator, 

então é “sim”.  

Deputado Anderson Pereira?  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Voto “não”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

Deputada Cassia Muleta? Ausente.  

Deputado Chiquinho da Emater?  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – Eu 

queria fazer um comentário. É possível, Deputado Alan? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Está em 

votação, Excelência. Presidente? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – Sobre 

essa questão, eu posso fazer um comentário? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Já passou a fase 

dos comentários, Deputado Chiquinho. Nós estamos na votação. 

O senhor pode votar e justificar o voto do senhor. 



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Chiquinho, vota e justifica. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – É 

possível ou tem que dizer “não” ou “sim” só? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Vota e 

justifica em seguida. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – 

Então, eu vou votar “não”, acompanhar o Deputado Adelino.  

Por que isso? Tecnicamente, essa questão do Mormo e da 

anemia infecciosa é um problema sério. Mas o problema maior 

é que faltam laboratórios em Rondônia. E muitas vezes, como 

o Deputado Adelino falou, o pessoal que faz festa, que faz 

rodeio ou que faz vaquejada, tem dificuldade de encaminhar 

esses exames, que muitas vezes tem que pegar um número grande 

lá no laboratório para fazer o exame. É preocupante, mas, 

devido à dificuldade que tem Rondônia e devido a grande 

quantidade de festas e como a gente está apenas dando um 

prazo maior para o pessoal fazer o exame, porque, realmente 

precisa disso. Porque tem vaquejada, por exemplo, que faz 

uma em cima da outra, todo fim de semana. E é exigido que se 

faça de novo. E o laboratório não em condições de fazer. 

Então, devida a dificuldade, eu acho que prolongar um prazo 

é importante para poder a gente não atrapalhar as festas.  

Então, o meu voto é “não”, por causa disso. Mas temos 

que ter os devidos cuidados com a questão da sanidade, tanto 

do Mormo, quanto da anemia infecciosa.  



 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Muito bem, Deputado. 

O voto do senhor é “não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Voto “não”. 

Vou continuar aqui, Presidente.  

Deputado Cirone Deiró, como vota? Ausente no momento.  

Deputado Dr. Neidson? 

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Voto “não”, 

Presidente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

Deputado Eyder Brasil?  

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Deputado 

Eyder Brasil vota “não”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Vota “não”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  



Deputado Geraldo da Rondônia? Ausente no momento. 

Deputado Ismael Crispin? Ausente no momento.  

Deputado Jair Montes?  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Ausente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Ausente.  

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Voto “não”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”. 

 

O SR. ALEX SILVA – Senhor Secretário, mude, por 

gentileza, o meu voto para “não”, por favor. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Claro. Deputado 

Alex Silva faz uma alteração no seu voto e vota “não”. 

Deputado Jean Oliveira? Ausente no momento.  

Deputado Jhony Paixão? Ausente no momento.  

Deputado Laerte Gomes? Ausente.  

Deputado Lazinho da Fetagro?  

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Eu voto “sim”, senhor 

Presidente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Lebrão? 

 

O SR. LEBRÃO (Por videoconferência) – Voto “não”, senhor 

Presidente.   

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lebrão, “não”.  

Deputado Luizinho Goebel? Deputado Luizinho? Ausente. 

Deputado Marcelo Cruz? Ausente.  

Deputado Ribamar Araújo? 

 

O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Voto “não”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Já votou. Já 

tinha votado, Excelência.  

Deputada Rosângela Donadon? Deputada Rosângela, está 

aí? Ausente.  

10 votos contrários, 2 votos favoráveis, senhor 

Presidente.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 



- Deputado Adelino Follador  - não 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não 

- Deputado Anderson Pereira  - não 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - não 

- Deputado Cirone Deiró   - ausente 

- Deputado Dr. Neidson   - não 

- Deputado Eyder Brasil   - não 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - ausente 

- Deputado Jair Montes    - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - não 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Ribamar Araújo   - não 



- Deputada Rosângela Donadon  - não votou 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Fica mantido o Veto 

Total 136/2022 ao Projeto de Lei 1397/2021, com 1 abstenção, 

10 votos contra o Veto e 2 favoráveis. Vai ao Expediente.     

 

 O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Senhor Presente, solicito 

Verificação de Quórum, por favor.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Vamos realizar a 

Verificação de Quórum para vermos as presenças do momento no 

plenário e on-line.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Peço registro de presença do 

Deputado Alan Queiroz, por gentileza.  

 

O SR. ALEX SILVA – Deputado Alex Silva.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Ezequiel Neiva.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Deputado Anderson.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Aos colegas que 

estão on-line, por favor, peço o registro da presença, por 

gentileza. 

 



(Às 11 horas e 36 minutos o Senhor Ezequiel Neiva passa a 

presidência ao Senhor Alex Redano) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Senhores Deputados que 

estão on-line, vai ficar prejudicada a votação.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – 

Presidente, eu estou aqui. O que é que precisa fazer? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Registrar 

a presença do Deputado Eyder Brasil, por favor. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – Do 

Deputado Chiquinho da Emater também.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registrar a presença 

do Deputado Chiquinho. 

 

O SR. DR. NEIDSON (Por videoconferência) – Por favor, 

registra a minha presença. Deputado Dr. Neidson.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Dr. Neidson, 

registrar a presença.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – E a do Deputado Eyder Brasil. Está 

aí Vossa Excelência também?  



 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Registra a presença do Deputado Adelino.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Adelino, 

registrar a presença.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – 

Registrou a minha presença? Deputado Chiquinho? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Já registrou a 

presença. Nós pedimos para os Deputados que estiverem on-

line ficarem ligados na Sessão, porque senão vão ser 

prejudicados os Vetos. Tem Vetos importantes, que seria 

importante derrubar o Veto. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Deputado 

Luizinho Goebel. Por favor, registrar a presença do Deputado 

Luizinho Goebel.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registrar a presença 

do Deputado Luizinho Goebel.  

Só lembrando que todos os Vetos estão trancando a pauta.  

Gente, vou esperar mais 5 minutos. Tem deputado querendo 

já sair da Sessão. E vai travar a pauta e os servidores podem 

ficar prejudicados semana que vem. Nós temos Polícia Civil, 

nós temos Sejus, que podem ficar prejudicados devido à 



ausência dos deputados. O IPEM. Gente, são duas vezes por 

semana. São duas vezes por semana, gente.  

Só lembrando, gente, que semana que vem é a última 

Sessão, se não votarmos esses Vetos, vai trancar a pauta a 

semana que vem. A gente não vai conseguir votar e os 

servidores do Estado de Rondônia vão ficar prejudicados.  

Será a última Sessão em razão do prazo da legislação 

eleitoral. Então, eu faço aí um apelo aos deputados que, por 

favor, venham trabalhar.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – 

Presidente, é o Deputado Chiquinho. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Oi, Deputado Chiquinho.   

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – Vamos 

pedir ao Governo também que encaminhe, na semana que vem, o 

aumento do auxílio da Emater. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com certeza.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – E 

também, a Sedam não tem auxílio-alimentação. Poderia também 

encaminhar, não é?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Muito bom. Importante.  

 



O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – É 

uma necessidade. E o bom disso é que não vai entrar no 

cálculo de pessoal. Então, não tem porque não mandar.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu estou preocupado, 

Deputado Chiquinho, esses avanços para o funcionalismo 

público só podem acontecer se a gente votar esses Vetos, 

porque estão trancando a Sessão. Eu vou esperar mais dois 

minutos e vou cancelar a Sessão. Eu vou encerrar a Sessão.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – Eu 

procuro não faltar porque é minha obrigação. Eu acho que é 

obrigação de todos.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Infelizmente, vamos 

ter que encerrar a Sessão. Estamos correndo um sério risco 

de os servidores do Estado de Rondônia ficarem prejudicados. 

Vou encerrar a Sessão então.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – 

Presidente, por que o senhor não marca uma Sessão para 

segunda-feira à noite?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Não. A gente está aqui, 

é Sessão Ordinária. É Sessão Ordinária e não está dando, 

imagine Extraordinária.  

 



O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – É, 

mas para não prejudicar o funcionário público eu acho que a 

gente faz o esforço, todos nós. Eu sei que o senhor tem 

razão. Você tem razão. É obrigação estar todo mundo aí. Quem 

não estiver viajando tem que estar presente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – A gente sabe que um 

deputado, às vezes, tem alguma viagem marcada, tudo bem. 

Mas, gente, é complicado. Fica muito ruim para a Casa de 

Leis. E fica muito ruim para os 12 deputados que estão aqui 

presentes.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – 

Tranquilo. Concordo contigo. 

  

VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM 

- Deputado Adelino Follador  - presente 

- Deputado Alan Queiroz   - presente 

- Deputado Alex Redano   - presente 

- Deputado Alex Silva   - presente 

- Deputado Anderson Pereira  - presente 

- Deputado Chiquinho da Emater - presente 

- Deputado Dr. Neidson   - presente 

- Deputado Eyder Brasil   - presente   

- Deputado Ezequiel Neiva  - presente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - presente 



- Deputado Luizinho Goebel  - presente 

- Deputado Ribamar Araújo  - presente 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Agora 11. O Deputado 

Lazinho já está se ausentando.  

Então, infelizmente, gente, vão ficar prejudicados. 

Vamos ver o que a gente faz. Terça-feira é o último dia. Eu 

acho que não conseguiremos votar esses Vetos todos terça-

feira. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Presidente, uma Questão de Ordem. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sim.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Eu fiz um Encaminhamento na 

ausência de Vossa Excelência para que a gente pudesse marcar 

uma reunião interna nossa, todos os deputados com a Mesa 

Diretora, para a gente deliberar sobre questão de Comissões, 

horário em Comissões, de participação em Comissões e também, 

de repente, se for o caso, a gente deliberar também sobre o 

horário das Sessões, se alguém tiver algum tipo de problema 

com relação à questão de horário. Que a gente pudesse 

discutir isso de forma interna. Acho que é o Encaminhamento.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vamos discutir de forma 

interna.  

 



O SR. CHIQUINHO DA EMATER (Por videoconferência) – 

Presidente, eu acho que o Deputado Alan tem razão. Eu venho 

falando isso para o senhor desde o ano passado. Praticamente, 

as Comissões raramente se reúnem. E isso é muito ruim, porque 

termina — o que o Deputado Ezequiel Neiva falou aí — na 

questão de não ter quórum e não se votar as coisas. Aí a 

maioria vota em plenário. E muitas vezes não tem discussão. 

Muitas vezes vota um Projeto que poderia ser bem discutido, 

ou melhorado, e muitas vezes não é porque as Comissões não 

estão se reunindo. Eu acho que nós temos que fazer algo nesse 

sentido. O Deputado Alan Queiroz tem toda a razão. Eu venho 

falando com o senhor desde o ano passado sobre isso. E eu 

acho muito importante essa reunião.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Questão de 

Ordem. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Gente, vamos discutir 

se os deputados estão com dificuldade nesse dia de terça-

feira... mudar. Ontem foi avisado várias vezes, recomendado, 

implorado para os deputados virem trabalhar, participar da 

Sessão.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – 

Presidente... 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – E nós ainda temos, Presidente, 

para agravar a questão, um prazo praticamente esgotado. Se 

esgota na próxima semana já a votação de criação de cargos, 

de remuneração, de alteração de remuneração. Então, nós temos 



vedamento devido à legislação eleitoral por se tratar de ano 

eleitoral. Então, é bem preocupante.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Gente, infelizmente, 

mais deputados se ausentaram. Não tem quórum mesmo. E a 

Sessão vai ficar prejudicada. Uma pena, uma lástima.  

Sob a proteção de Deus, declaro encerrada a Ordem do 

Dia.  

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus, e antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Ordinária para o dia 29 do corrente mês, no horário 

regimental, com a seguinte Ordem do Dia: Vetos remanescentes.  

Está encerrada a Sessão. 

 

(Encerra-se esta Sessão Ordinária às 11 horas e 44 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


